

EL TIEMPO

DIARIO POLÍTICO

Órgano del partido conservador de los distritos de Tortosa y Roquetas

FRANQUIC CONCERTADO

Año VII-Núm. 1.167

Redacción
PASAJE FRANQUET

TORTOSA: Lunes 20 de Octubre de 1913

Administración
IMPRENTA ACCIÓN SOCIAL

Tercera época

DESDE LONDRES

Lo que se piensa en Inglaterra de la supuesta «entente franco-española».

—Lo que dice un político influyente.

—Inglaterra no firma alianza con Francia. —Por qué no buscó España la alianza con Inglaterra? Desorientación de los políticos españoles. —La equivocación demostrada en tres ocasiones. —Las simpatías inglesas por Alemania. —Por qué España no encuentra dinero en Francia ni en Inglaterra. —Recuerdo de negocios españoles. —El acuerdo de la Cámara Sindical de la Bolsa de París. —La catástrofe del vapor «Volturno».

¿Qué se piensa aquí de la entente franco-española? Los periódicos han dado cuenta de las fiestas celebradas en Madrid y en Cartagena en honor de M. Poincaré, pero sin formular juicio.

Un político influyente ha dicho, respecto a este asunto:

Nosotros no somos tan impresionables como los franceses y los españoles, y no entregamos nuestro pesamiento, por completo. La Gran Bretaña mantiene buena amistad con Francia y con España, pero no ha suscrito compromiso alguno. Para qué hipotetizar el porvenir en estos tiempos de política internacional tan nebulosa? Además, Inglaterra tiene intereses en todas las partes del mundo, y un compromiso escrito podría obligarla a defender lo que quizás tenga que combatir o al contrario.

Por esta razón, la Gran Bretaña no ha firmado compromiso alguno con Francia. ¿Lo hubiera suscrito con España? Tal vez, porque la nación española no se encuentra en las condiciones que la francesa. Lo mismo que la Gran Bretaña ha firmado alianza con Portugal, lo habría suscrito con España, pero sus hombres políticos se pasan el tiempo hablando y en la duda.

Si España hubiese mantenido alianza con Inglaterra, es casi seguro que a estas horas conservaría su imperio colonial. Los políticos han preferido hablar de neutralidad y pasarse la vida coqueteando a ratos con Francia y con Alemania.

Recientemente, en las negociaciones franco-españolas, Inglaterra ha mediado en favor de España, pero ¿qué hubiese hecho la Gran Bretaña por el país hispano, si este mantuviera alianza con el británico?

La gran equivocación de los políticos españoles se demostró cuando España perdió sus colonias y cargó con la deuda de Cuba, por no haberse aliado a tiempo con Inglaterra, más tarde se ha hecho patente en las discusiones de la negociación franco-española sobre Marruecos, y ahora ¿qué decir del momento presente? Si fuese verdad que va a llegar a la alianza anglo-hispano-francesa, ¿no es inocente que España venga a la alianza con la Gran Bretaña por mediación de Francia, y sin obtener ventaja alguna?

Hasta ahora no hay alianza, según he manifestado, porque a Inglaterra no le conviene contraer compromisos con Francia. El envío de un buque de guerra a Cartagena, para saludar al Rey de España y al presidente de la república francesa, es una atención,

que quizás se haya exagerado por los cerebros latinos.

Digo esto, porque como queda constado, la Gran Bretaña no tiene compromiso alguno con Francia, y en estos momentos se recrudece en las altas esferas británicas el movimiento de aproximación hacia Alemania. Los políticos ingleses que quieran interpretar la opinión de su país, no deben intentar nada contra el Imperio germánico.

* * *

Por lo que se refiere a los negocios españoles, aquí se piensa algo semejante a lo que se dice en París por políticos y financieros.

Sea la entente más o menos afectuosa y decidida, los hombres de negocios no pueden olvidar que se ha hecho de los valores ferroviarios españoles (Zaragoza, Norte de España y Andalucía), lo que se llama en el argot de la Bolsa, especulativos.

Sin embargo, esos valores son sólidos, pero en el mercado inglés, como en el francés, no pueden olvidarse los negocios del Norte Central de España; el ferrocarril Vasco Castellano; el de Carolina; el Extremadura; la situación de los accionistas del emperador de Zaragoza; la de los tenedores de obligaciones de la Compañía Madrileña del Gas, el escandaloso negocio de las minas de Nerva; el igualmente escandaloso del Crédit Foncier Agricole du Sud de l'Espagne; el arreglo de la Compañía Madrileña de Electricidad con sus accionistas, que ha sido denunciado a los tribunales franceses; lo sucedido con la Sociedad de ferrocarriles del Sur de España...

Todos estos negocios y otros análogos, hechos la mayor parte, a la sombra de la política o por hombres políticos de España, han hecho nacer tal desconfianza en Londres y París, que difícilmente se encontrará dinero en Inglaterra y Francia para empresas españolas sin grandes garantías.

La Cámara Sindical de la Bolsa de París ha acordado no permitir a la entrada de ningún valor nuevo español mientras que en España no sean modificadas las leyes en forma tal, que no sea posible burlar los intereses de los acreedores de las Sociedades. Este acuerdo ha sido comunicado a los hombres de negocios de la Gran Bretaña, y es natural que la desconfianza haya aumentado entre ellos para cuanto se relaciona con los negocios españoles.

De manera, que a pesar de la entente y de los chorros de la elocuencia latina, el hecho es que el dinero, que no se deja llevar de palabras sentimentales, será cada día de más difícil adquisición para España. Con el acuerdo de la Cámara Sindical de la Bolsa de París y la resolución tácita de los financieros ingleses, mientras no se modifique el Código de Comercio Español, para dar garantías a los acreedores de las Sociedades, no habrá quien coloque capitales en negocios de España.

¿No se habrán enterado los políticos de la nación española de que la cuestión del dinero no se relacionaba con la política internacional? ¿No tendrían noticia todavía del acuerdo de la Cámara Sindical de París, comunicado a los centros financieros de la Gran Bretaña?

Por todas las razones expuestas, creemos en Inglaterra, que en Ma-

drid y en Cartagena, se han exaltado en demasía los cerebros latinos.

* * *

La catástrofe del vapor inglés «Volturno», de la «Uranian Steamship and C.», ha producido honda impresión en el espíritu de Londres, del cual no se ha borrado todavía el recuerdo del naufragio del «Titanic». El buque citado navegaba de Rotterdam a Nueva York con 657 pasajeros, emigrantes en su mayoría, cuando se incendió, quedando convertido en poco tiempo en enorme hoguera.

Merced a la telegrafía sin hilos han podido salvarse la mayoría de los pasajeros y tripulantes, pero otros encontraron la muerte en los costados del «Volturno».

El «Carmania» de la Compañía Cunard, fué el primero que acudió en auxilio del buque incendiado al recibir el marconograma, recordándose, con tal motivo, que el «Carpathia», de la Cunard también, recogió a su bordo a los supervivientes de la catástrofe del «Titanic», merced a la telegrafía sin hilos.

El pueblo inglés, que mantiene tantos buques sobre los mares, sufre frecuentemente los terribles dolores consecuencia de naufragios, pero las catástrofes del «Titanic» y del «Volturno» son de las que perduran largo tiempo en el espíritu y el corazón. ¿Qué visión más trágica que la de las mujeres y niños abrazados en la popa del «Volturno», al que empujaba la tormenta, y cuyas llamas se elevaban al cielo?

L. DE OXFORD.

Londres, Octubre de 1913.

pedian en cambio sino que los dejaban vivir en paz.

En aquel lugar, antes que en otro alguno, abría la primavera sus ojos de rosas al despertarla las golondrinas; y cuando la acosaban los calores del estío, allí hallaban su último refugio, que les procuraba el hortelano con el riego de su noria.

Este hortelano era el tío Enrique, quien había criado en competencia con sus rosales a una hija llamada Rosa. No sé si era debido a esta causa, si Rosa fuese bella, aristocráticamente fina, blanca, rubia y delicada como las de su nombre. Unía Rosa a esto una de sus indoles de mujer que no tienen más manantial de felicidad o de tormento en la vida que el del cariño, y que no conciben que otro interés ni objeto alguno pue de encerrar la existencia.

La docilidad de su carácter era comparable a la constancia de un sentir; su voluntad era nula, menos cuando la regía su corazón; entonces era el suave y resistente junco, siempre cediendo, más nunca quebrado. Cuando la vi a los diez y ocho años hábil costurera cosiendo en su cuarto, mientras su madre hacía las faenas de la cala, estaba triste y abatida, porque sus padres, y en particular el tío Enrique, se oponía a sus amores, cuyo objeto era Fernando y deseaban para ella un partido ventajoso que se le presentaba... Siempre lo mismo.

J. SALVADÓ ALBESA.

Tortosa y Octubre 1913.

na tan apreciada por sus bondades como por su actividad y honestidad.

Con tan triste motivo reiteramos a su afilida familia nuestra más profunda condolencia.—R. I. P.

En la línea de Villanueva ha dado comienzo la circulación de trenes por la doble vía, en el trayecto desde la anterior bifurcación, en la que existía una caseta provisional, a la estación de Calaf.

Adelantan con gran impulso las obras de perforación de los túneles y explanación hasta esta villa, habiendo empezado también el trabajo de explanación desde Villanueva a Cubillas.

Han llegado a Tarragona, con el fin de incorporarse al regimiento infantería de Luchana, los segundos tenientes D. José Conchado Ruiz y don Victoriano García Azcoita.

J. Ballester

Médico-oculista

de los hospitales de la Princesa y general de Madrid

CONSULTA DE 10 A 1 LA CENIA

El reputado Dr. Balari, de Barcelona, primer médico Oxitato en España que cuenta en la ciudad Condal y en Madrid con clínicas de Oxitatio, aprovechando una breve estancia en esta ciudad, recibirá en consulta a todas aquellas personas que quieran saber si pueden ser curables con el Oxitathor. Los días 1 y 2 de Noviembre próximo de 9 a 12 de la mañana en la Fonda de París.

En el sorteo de la rifa de dos larganizas que en la plaza de la Constitución se celebró ayer domingo, fué agraciado el número 123. El poseedor de éste, puede pasar a recojerlas hasta el día 23, o sea el jueves; pasado dicho día no habrá reclamación.

Tocan a su término las operaciones de recolección del arroz en el delta izquierdo del Ebro.

En el suelo referente a la clausura de las farmacias en domingo un error de caja nos hizo decir «cliente» por «dependencia» como así lo entendería el buen sentido de nuestros discretos lectores.

En las últimas cotizaciones de arroz en Amposta han regido los siguientes precios:

De 24·50 a 25 pesetas, el saco de cien kilos de las clases ordinarias y de 41 a 42 de la misma unidad del arroz «Bombas».

NOTICIAS

—Se encuentra en esta ciudad, pasando algunos días al lado de su estimable familia, nuestro buen amigo D. Alberto Anguera, joven e ilustrado médico al servicio de la sociedad de Riegos y Fuerzas del Ebro, con residencia en Trem (provincia de Lérida).

Reciba nuestra cordial bienvenida.

—En el tren de esta madrugada han regresado de Barcelona nuestros apreciados amigos el pintor D. Mariano Lleixá y el escultor D. Pio Canalla.

—Ha marchado a Barcelona, por motivos de su mejoría, nuestro querido amigo D. Julian Mayor, rico fabricante de cementos de la vecina villa de Cherta.

—Ha regresado de Zaragoza nuestro respetable amigo el digno y celoso registrador de la Propiedad de este partido D. Ignacio Martín Belaustrui en compañía de su bella y elegante hija Asunción.

—De Barcelona han salido para Puidcerdá nuestro buen amigo el acreditado industrial e inteligente orfebre D. Agustín Arraut,

Tomás HOMEDES
Médico Homeópata
Ex-médico numerario
de los Hospitales homeópatas de Barcelona
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7
Merced, 5 principal

En el salón de espera de la estación ferroviaria de Hospitalet del Infante se han colocado unos bancos para que los viajeros no tengan que esperar de pie, de cuya necesidad nos hicimos eco en estas columnas.

No quieren viudas

En serio y en broma

El reclamado de la cuestión de los Balkanes en la que Bulgaria y Turquía se proponen tomar el desquite de sus descalabros, presta actualidad a cuanto se relacione con la vida de aquellos pueblos.

Y uno de los más originales por sus costumbres es el anatolio.

Ocho días de permanencia en aquel país bastan al extranjero para hacerse cargo de la vigorosa originalidad de los usos y costumbres de aquel pueblo.

La Anatolia es certamente un país que en sus costumbres, llenas de reminiscencias asiáticas se separa fundamentalmente en esa danza de razas de sus congéneres del imperio otomano.

Y entre todas sus costumbres, la más típica, la más extraña, es la que se refiere al amor conyugal.

Cuando un marido está enfermo de gravedad, así como por estas tierras europeas procura que su esposa le sobreviva largos años y sea dichosa, entre los anatoliotes se piensa de distinta manera.

Les aterra la incertidumbre o mejor dicho, la certeza de que su atrabilada esposa pasará muchas visitas y contratiempos al quedar viuda y para evitarle tales padecimientos, procuran enviarla por delante para que se le antice en el viaje.

También les mueve un sentimiento egoísta.

En la anatolia existe la creencia fondamente arraigada en las tradiciones religiosas de aquel pueblo, de que cuando un casado muere va directamente al infierno, de donde le saca su mujercita así que va a juntarse con él en el otro barrio.

Una vez unidos en mejores mundos, ella le acompaña y le guía por los encantadores jardines de un paraíso ideal.

Así es que el hombre casado que se encuentra gravemente enfermo, lo primero que procura es atraerse dulcemente con cariños y con ruegos a su mujercita al lecho del dolor, donde tiene preparada un báculo o un cuchillo bien afilado para cortarle la cabeza.

A veces si él aún conserva las energías físicas, la coge del cuello y la estrangula con entrelazadas manos, y así ella le toma la telantera y al llegar al otro mundo se lo encuentra todo preparado para entrar en el Paraíso, donde su fiel esposa impaciente y amorosa le aguarda.

Por eso allí los hombres procuran casarse siempre con chicas que tengan el cuello delgado, para poder estrangularlas con facilidad; por eso también cuando el marido se halla gravemente enfermo, tienen buen cuidado en no acercarse mucho, dándole los alimentos y las medicinas en el extremo de una varita bien larga, para que no les puedan echar mano al cuello y estrangularlas.

Es una sabia medida de previsión que no olvidan aquellas esposas que dentro del afecto que a sus maridos profesan tienen un gran apego a la vida.

No quieren morir de muerte violenta, sino por ley natural.

Por eso las esposas de Anatolia llevan pocas a viudas, porque sus maridos mueren tanto por ellas que procuran evitarles el llanto, las enlutadas tocas y tantas vicisitudes como una mujer sola sufre en este mundo.

El sistema no deja de ser brutal, pero los anatoliotes no lo entienden así, sino que creen obra muy cuerda mente yéndose al otro barrio por matrimonios completos y no de una manera individual e imperfecta.

El Diablo Azul.

Ferrerías
En la calle Mayor de este arrabal se vende una casa de planta baja y tres pisos, con patio en la parte posterior.

Razón: D. AGUSTÍN LLASAT, Cruesa, 13.

Los niños que crecen, la necesitan.

Los niños cuando crecen necesitan la Emulsión SCOTT, porque cura la debilidad y las enfermedades de la niñez, ayuda a su crecimiento y desarrollo, estimula el apetito, evita y cura las enfermedades del pecho y de la garganta y les asegura salud y fuerza.

EMULSIÓN SCOTT

"Mi hijo Dolores de 5 años de edad, estaba con todos los síntomas y manifestaciones de la anemia, pero tan pronto como empezó a tomar la Emulsión SCOTT, se inició la mejoría. Ahora juega, come y duerme bien, está fuerte y su salud no dejó nada que desear." Felipe Asturias, Calle Toledo 40 Pral. dcha. Madrid 9 de Enero de 1913.

La Emulsión SCOTT nunca falla, pero para evitar imitaciones sin valor es necesario pedir e insistir en que se nos dé la Emulsión SCOTT legítima, con el hombre y el pescado en la envoltura. Una muestra gratis se verá enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Boletín religioso

SANTOS DE MAÑANA — Santos Hilario, abad y confesor; Astero; presbítero y mártir; Zótico, Cayo y compañeros, mártires; y Santa Ursula y once mil vírgenes, mártires.

La Misa y oficio divino son de San Pedro de Alcántara, rito doble de segunda clase, color blanco.

MISAS.—Catedral.—A las 9 y 11/4 la conventual.

Sagrario.—A las siete, misa rezada.

San Juan.—A las 6.

Reparación.—A las 5 y 11/4, 6 y 7 y 11/2.

San Blas.—A las 7.

Santiago.—A las 7.

San Pedro.—A las 6 y 11/2.

Purísima Sangre.—A las 7 y á las 10.

Reparación.—A las 5 y 11/4, 6 y 7 y 11/2.

Siervas de Jesús.—A las 7 y 8.

CULTOS.—Catedral.—A las cinco tarde se reza el Santo Rosario en la capilla de la Santa Cinta.

Sangre.—A las cinco tarde, Santo Rosario.

Reparación.—A las cuatro y media tarde, exposición, á las cinco y media, Meditación;

a las seis, Santo Rosario, y á las seis y media reserva.

Administración de Consumos de Tortosa

ESTADO demostrativo de la recaudación obtenida en los fiestatos y Matadero de esta ciudad durante el 19 de Octubre.

Fiestatos

Cuarto Caminos. obviado 395 05

Templo. obviado 119 47

Remolinos. 39 5

Ebro. 230 21

Estación. obviado 16 67

Matadero. 741 22

TOTAL. 1.541 97

Agosto año obviado 1.550 00

Día 18

Nacimientos

Teresa Oliván Moresco

Defunciones

Juan Algúer Meliá, 7 meses.

Juan Fígares Puig, 54 años.

Matrimonios

José Blanch Estrada con Concepción del Remedio.

Día 19

REGISTRO CIVIL

siete nacimientos sin obviado

Nacimientos

Martínez

Monterols, 16 - REUS

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

(Representación del Dr. Ferrán)

Angel, 16, pral.—TORTOSA

Inoculaciones preventivas contra la RABIA y la VIRUELA

La favorable acogida dispensada a este Instituto por los Ayuntamientos a clase médica y el público, demuestran la necesidad en esta comarca de un centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curadas con la misma eficacia, cuna y técnica que en Barcelona.

En este Instituto se han practicado muchas inoculaciones contra la RABIA seguidas de éxito curativo.

La inoculación debe empezar des

pués de la mordedura, antes de los 10 días; á los 15 ya no se aplica.

Dr. Sabaté

Especialidad en PARTOS,

enfermedades de

mujeres y niños.

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 20 de Octubre de 1913

Temperatura máxima de ayer, 21° 2, tuvo lugar á las 13 h.

Minima de esta madrugada, 13° 7.

El barómetro á las 14 de ayer mareas, 762'6 mm. y á las 7 de hoy

762'8.

El viento fué ayer del SSE y

durante la noche ha sido S.

NOTA: Viento moderado del S y

ci lo nuboso.

FERRERIAS

En la calle Mayor de este arrabal

se vende una casa de planta baja y

tres pisos, con patio en la parte pos-

terior.

Razón: D. AGUSTÍN LLASAT, Cruesa,

ra, 13.

MESTRE DENTISTA

Curación rápida y eficaz

de todas las enfermedades de la boca

OPERACIONES SIN DOLOR

DENTADURAS ARTIFICIALES

Bon Clapé, 3 - TORTOSA

Dr. CUCA LA

Médico Cirujano Oculista

Ojos • Oído • Nariz • Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afectan el ojo), tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la estirpación del saco lagrimal, triquiasis (pestañas á dentro), entropión (párpado á dentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y shierección, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista. Operaciones tríodo esclerótoma de Lagrange y Trepanación escleral (operación de M. Elliott) para el tratamiento del Glaucoma.

GRANULACIONES, CURACIÓN PRONTA

OPERACIONES SIN DOLOR

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucción, por operaciones electrocástica y electrolisis bipolar. Ozena (fetidez de nariz) cura de Gottstein, onidiana, fermentoterapia,

Supuraciones, tumores y otros procesos del oido. Tumores, enfermedades de la garganta. Operación de anginas crónicas.

PRECIO DE OJOS

Primeras visitas 150 ptas. Pupilas 5 ptas.

Cada cura 150 ptas. Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (tels), enucleaciones, electricidad, lentes combinados, etc.

Ducha ocular. > Abono por 15 curas, 10 ptas.

OPRECIOS CONVENCIONALES

Ophtalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes simples.

Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (tels), enucleaciones, electricidad, lentes combinados, etc.

OPRECIOS CONVENCIONALES

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER

Inyecciones intramusculares, hipodérmicas e intra-venosas del «Salvarsán» (606) y «Neo-Salvarsán» (914) para la curación de la SIFILIS, así como toda clase de enfermedades de impureza de la sangre.

Inyecciones de sueros y cuerosas inmunitarias de Spenzler, Beranak, Koc, Gugnillière, Lemoine, etc. (en el principio de las enfermedades de ojo).

MOTOR ELÉCTRICO para múltiples aplicaciones de Medicina y Cirugía.

Cortadoras Génitales, Farádicas, Sinusidales, de watterville, Ionización, Catáforésis, Electrolysis y (epilación). Electroskopía, CÁUSTICA, corriente recta, Bergoné y Masajes de frío, martilleo, vibratorio, etc., etc. (Obesidad y astrección de vientre).

Todo el material de curación está esterilizado por el autoclave, etc.

Horas de consulta: de 8 a 1 y de 6 a 8

Apparatos médicos especiales para reconocimiento de enfermedades del pulmón y corazón.

Calle de la Lonja (Entre Arsenal y río Ebro) TORTOSA

GRAN FABRICA

Chocolates, bombones y legítimo turró

Pio Matheu-Cherta

Esta acreditadísima casa se complace en anunciar a su distinguida y numerosa clientela eribue a la venta un gran surtido de chocolates modernos de su propia elaboración, cualidad que le permite garantizar la pureza de los mismos.

Chocolate a la canela, vainilla, fino, leche, almendra especial para paracomer crudos.

Gran surtido en bombones chocolate de todas clases formas y gustos, fondant, crema, crocant, leche, fresa, limón, inilla, etcétera, varias esencias.

Cascaras de fruta rellenas.

Han terminado los trabajos de estuco que se efectuaban en el altar del Santo Cristo de la iglesia de la Purísima.

Estos trabajos, que han corrido a cargo del aventajado maestro estucador D. Ramón Serra, particular amigo nuestro, son de una belleza y de un gusto insuperable y acredita la fama de tan inteligente artista.

El Sindicato Agrícola de Vendrell ha vendido todo el vino negro recién cosechado, que ascendía a unos 3.000 cargas, a una casa de Valencia, que lo ha pagado a razón de 2 pesetas grado y carga, deduciendo del precio total una peseta por la referida unidad de medida.

Ha sido detenida a la maestra de Tortosa D. Carmen Lanuza la licencia que pedía para estudiar oficialmente el Bachillerato y la Facultad de Filosofía y Letras.

La cosecha de olivas, que se presentaba bastante buena en muchos pueblos de la provincia de Tarragona, ha mermado mucho por la invasión del gusano, que hace se desprenden el fruto de los árboles.

En las riberas en Prat de Compte, Maspujols y otros pueblos se lamentan los labradores de la plaga. Es de sentir que para librarse de ella no se acuda a los procedimientos que con tanto éxito se vienen siguiendo en Italia y de los que hay impresiones muy buenas también en algún olivar inmediato a Tortosa, en el que, hace tres años, viene siguiéndose el tratamiento preventivo del profesor Berete de Italia, con el que se logra salvar de la mosca olearia la mayor parte de las aceitunas.

Se han remitido a consula de Consejo de Estado los expedientes indicados para la concesión de subvenciones a los Ayuntamientos de Vim-

bodi y Masdenverge, para la construcción de edificios con destino a escuelas nacionales de primera enseñanza.

Nos dicen de Hospitalet del Infante que por iniciativa del comandante de aquel puesto de la Guardia civil don José Ibáñez se celebró el día de la Patrona una misa solemne en aquella parroquial iglesia a la que asistieron todas las fuerzas de su mando, vestidos de gala, resultando un acto tan hermoso como edificante el fervor y el entusiasmo de aquellos hijos del benemérito instituto.

En un barranco del término de Maspujols ha sido encontrado exánime el labrador Anselmo Biavisto Domingo, junto con una caballería de su propiedad. De las investigaciones practicadas, resulta que la caballería resbaló, despeñándose con el jinete. Este fué conducido en grave estado a su casa de campo.

Los días 21, 22 y 23 del actual en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores a las siete y media y a las ocho se celebrarán solemnes misas en sufragio del alma de D. Francisco Fusté Capera, fallecido en Buenos Aires el pasado año, padre político de la virtuosa señora D. Concepción Angela.

Dadas las numerosas amistades y simpatías con que el finado contaba en esta ciudad por su carácter bondadoso y lleno de afectuosa cordialidad, es de esperar que tales actos se vean muy concurridos, en lo que la familia recibirá especial favor.

R. I. P.

Enrique Roig Chavarria
Procurador Causídico
ha trasladado su despacho al 2º piso de la casa nº 1 de la calle de Cambios (propiedad del Sr. Rosés).

Un periodista ha hablado hoy con el procedido ex-capitán Sánchez, quien dice que ha resumido en un escrito toda su vida para que lo conozca a fondo su abogado defensor.

Añade que está resignado con suerte, prefiriendo morir a podrirse en una celda.

Ha manifestado también Sánchez que ha escrito al director del Asilo de la Paloma para que procure borrar su nombre de la memoria de sus hijos. Ha insistido en que es inocente, culpando del crimen a Luisa en unión de alguno de sus amantes, y espera que su inocencia quede reconocida en la vista de la causa ante el Consejo Supremo.

Duelo
Roma.— Esta mañana han tenido un encuentro a sable el poeta Benelli y el periodista Carlos Scarfoglio, quedando los dos, heridos de cierta gravedad.

Epidemia
San Petersburgo.— Comunican de Novotcheskask que en uno de los barrios extremos se ha declarado una epidemia que ha causado ya once víctimas. El barrio ha sido aislado por medio de un medio cordón sanitario, como no exigía la gravedad de la situación.

Combate en Larache
A última hora de la tarde se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama de Larache dando cuenta de un encuentro habido entre varias columnas que salieron para castigar a los morts.

Según dichas referencias han resultado dos muertos, un soldado de labor y otro de caballería, y varios heridos.

El proceso Sánchez
Mañana, a las diez, empezarán las

sesiones en el ministerio de la Guerra, Sala de Justicia de la vista del procedido ex-capitán Sánchez.

El acto será público, y en el local se ha habilitado un pupitre para cada periódico que ha solicitado hacer información.

Constituido el Consejo y abierta la sesión, el relator Sr. Piquer leerá el apuntamiento que de los autos se ha hecho en el Consejo Supremo, y acto seguido procederá el mismo relator a dar lectura del escrito del fiscal señor Peña.

Probablemente en estas tres actuaciones se invertirá la sesión de la mañana.

Después seguirán las conclusiones verbales del fiscal, y las de los abogados defensores, y en esto es fácil que se invierta la sesión de la tarde.

Otra explosión en las minas
Paris.— Telegrafían de Londres a «Excelsior», que ha ocurrido una explosión en la mina «Bynea», en el País de Gales, mientras se hallaban en ella 150 trabajadores. Ocho mineros quedaron gravemente heridos durante las operaciones de salvamento.

Puente sobre el Ebro
En el concurso para la construcción del puente sobre el Ebro en Amposta, solo ha habido dos proposiciones: la del Sr. Rivera, que importa 875.000 pesetas y la del Sr. Gasset por 1.899.000 pesetas.

Han pasado a estudio de la junta correspondiente.

Agresión

San Juan de Terranova.— Mientras el obispo March oficiaba en la iglesia de Harbourgrace, un tal Jack Hare, probablemente desequilibrado, disparó dos tiros de revólver, hiriendo gravemente en la cabeza. El agresor ha

sido detenido.

Hotel Central Restaurant del Jardín

— DE —
José Bta. Martínez

Plaza del Pino
entrada por la Plaza del Beato Orio
Barcelona

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferrocarriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina española y francesa.

Notablemente reformado este Gran Establecimiento, en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela tanto foránea, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Hospedajes desde 5 pesetas diarias.

Servicio á la carta y por cubiertos, á precios reducidos.

Se arrienda para la próxima temporada, un molino aceitero con buenos aparatos, movido a fuerza eléctrica, en el llano de Urgel.

Razón: Casa Sr. Gilabert, Termens (Lérida).

Fonda y Café de Europa

— DE —
Enrique Castellá

Bonito surtido en géneros de todas clases a precios económicos.

Elegancia en el corte y confección por el sistema más moderno.

Especialidad en prendas de etiqueta.

Benasqué, 1, y Moncada, 22 bis.

No más enfermos!

Se combaten todas las enfermedades con el uso de las **Pastillas del Dr. Flim**, pues éstas restablecen el equilibrio fisiológico del ser humano.

Pidanse en farmacias y drugguerías.

Depositario en esta ciudad: D. Carlos Isuar, Farmacéutico, Plaza Santa Ana.

FORMULARIO DE SUSCRIPCIONES

— DE —
Grantaller de Sastrería

— DE —
Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

CONSULTA DE 10 A 1

OPERACIONES DE 3 A 5

Calle Mesa, 3

Moncada, 7, y Buenaire, 18 - Tortosa

Momento de sus despachos, importunándoles con continuas protestas y denuncias de monárquicos.

Huelga resuelta

Comunica el Gobernador de Santander que la huelga de tipógrafos anunciada para hoy ha podido ser satisfactoriamente resuelta.

Muerto ilustre

Acaba de fallecer el eminente químico Carlos Tellez.

BARCELONA

Conmemoración

Hoy han dado comienzo en la Catedral las solemnes fiestas en conmemoración de la Virgen de la Merced.

El templo estaba atestado de gente.

En los dos días siguientes continua-

rá el Triduo, y el día 18 se celebra el

oficio de la Virgen.

Las Mancomunidades

Según nota facilitada en la secc-

taría de la Diputación provincial se

han recibido hasta ahora catorce co-

municaciones de diferentes diputacio-

nnes provinciales adhiriéndose en un

todo al acuerdo adoptado en la

Asamblea de esta capital.

Los diputados provinciales que asis-

tan a la Asamblea magna en pro de

las Mancomunidades serán obsequia-

dos con un banquete en el Tibidabo.

Visitarán después la Universidad

industrial, la Casa de la Misericordia,

el Instituto de Reformas Sociales y

algunos centros fabriles.

Reunión

En el salón de Actos del Fomento

del Trabajo Nacional, se ha celebra-

do una reunión presidida por el señor

Casal.

Se ha discutido la dimisión presen-

tada por el presidente Sr. Calbet,

acordándose admitirla, pero hacie-

do constar un voto de gracias por su

gestión.

CLÍNICA

DEL

Dr. A. Llorca Piñol

Laureado por la Universidad de Valencia.

Premio extraordinario de S. M. el Rey.

Cirugía general. Enfermedades de mujeres-PARTOS.

HORAS DE CONSULTA: de 11 A 1 y de 3 A 5.

Ferreries. Encima del Café de la Viuda

TORTOSA

Gabinete Oftálmico

del Dr. Oliveres

oculista

De los Hospitales y Escuelas de París

Calle Mesa, 3

Moncada, 7, y Buenaire, 18 - Tortosa

bida entendido que la regia prerrogativa «está en otro lado».

Los periodistas han subrayado estas últimas palabras con una sonrisa.

Firma de altos cargos

Esta mañana ha estado el Conde de Romanones todavía decidido a presentar al Rey la firma de altos cargos antes del día anunciado para la apertura de Cortes.

Semana interesante

En una conferencia celebrada esta mañana con varios políticos, ha dicho el conde de Romanones que la presente semana será sin duda muy interesante y que, a su parecer, ocurrirán acontecimientos políticos de gran trascendencia.

La causa del ex-capitán Sánchez

Esta mañana a las diez, ha comenzado la vista de la causa del ex-capitán Sánchez.

Preside el Tribunal el general Linarens.

Han hecho uso de la palabra en primer lugar, el defensor de Sánchez y luego el fiscal, sosteniendo cada cual sus respectivos puntos de vista.

A las tres de esta tarde ha continuado la sesión de vista, hablando también primero el defensor de Sánchez.

A la de hora conferencia no se conocen más detalles.

No hay tal

Los gobernadores de Zamora, Badajoz, Salamanca y Orense han telegrafizado al ministro de la Guerra, desmintiendo rotundamente que en las respectivas provincias vivan personas partidistas de monárquicos.

Confirma también lo afirmado por «El Correo Español» que dichas noticias son pura fantasía de los carbonarios portugueses manifestando también que los representantes del Gobierno de Portugal no se apartan un

momento de sus despachos, importunándoles con continuas protestas y denuncias de monárquicos.

Comunicado

En el salón de Actos del Fomento

del Trabajo Nacional, se ha celebrado una reunión presidida por el señor

Casal.

Se